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خدا نام به
١٣٩١ خرداد ٢۴ چهارشنبه ΁تاري هذلولوی ترمهندسه پایان امتحان

ساعت ٢١
٢ مدت:
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و Έی دترمینان با 2 × 2 ماتریسهای گروه Sl2(R) پذیر، وارون 2 × 2 ماتریسهای گروه Gl2(R) زیر مسایل در
گون ͳهذلول مدل هستند. (ͳحقیق های درایه با ͳΎهم) 0 (trace) اثر با 2 × 2 های ماتریس مجموعه sl2(R)
شود. ͳم داده نمایش Lor(sl2(R)) با F لورنتس تبدیلات گروه شود. ͳم داده نمایش H2 با F = sl2(R) در

دهید.1 ΁پاس مورد Έی به فقط سؤال این قسمتهای از
N نرمال بردار امتداد در τ انع΋اس و دارد همبندی مؤلفه دو ،H2 در h Έژئودزی هر م΋مل دهید نشان الف)

دارد. ͳم نΎه ثابت را h و كند ͳم تعویض را همبندی مؤلفه دو این h برای
اگر تنها و اگر كنند ͳم قط΄ را همدیΎر K و H قائم بردارهای با H2 در k و h Έژئودزی دو دهید نشان ب)

.|⟨H,K⟩| < 1
هستند. پرتو هم H2 در هذلولوی مثلث Έی اضلاع های منصف عمود دهید نشان ج)

2φ ͳپوشای كنید. تعریف kerφ = R∗ طوری΋ه به φ : Gl2(R) → Lor(sl2(R)) پوشا ͳطبیع همومورفیسم Έی
شوند. اثبات باید kerφ = R∗ این΋ه و

3φ(A) = αβ فرضكنید گیرید. نظر در را قبل سؤال در φاشتΎن گیرید. نظر در Aرا =

[
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]
ماتریس الف)

متعامد Έژئودزی دارای k و h چرا باشد. k و h ژئودزی΋های به نسبت انع΋اس دو حاصلضرب به φ(A) تجزیه
كنید. محاسبه را k و h فاصله هستند؟ مشترک

آیا هستند؟ متقاط΄ (الف) قسمت در شده ͳمعرف k و h Έژئودزی دو ،ͳشرط چه تحت A ∈ Sl2(R) اگر ب)
روش خاص A Έی برای است مثبت جواب اگر آورد؟ دست به صریحا را k و h تقاط΄ نقطه ،A روی از میتوان

كنید. اجرا را خود

R.است همبند −1 نرم با ماتریسهای همه از متش΋ل sl2(R) از ای ناحیه دهید نشان

Sباشد a آن ضل΄ هر طول و α آن راس هر زاویه كه طوری به الاضلاع متساوی هذلولوی مثلث هر برای دهید نشان
.cosh(a/2) sin(α/2) = 1/2 داریم

T.دارند قرار دایره Έی روی هذلولوی الاضلاع متساوی مثلث Έی رأسهای دهید نشان

برای7 را آن مثال Έی ذكر با و نوشته را لورنتس گروه از گسسته های زیرگروه برای دیری΋له بنیادی دامنه تعریف
آورید. دست به لورنتس گروه از خاص گسسته گروه زیر Έی
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